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dente, visto ohe il collega Cavagnari non è 
presente... {Ilarità). 

Cavagnari. Son qui. {Viva ilarità). 
Voci. Parli Cavagnari. 
Gaetani di Laurenzana. Cedo la parola al-

l'onorevole Cavagnari. 
Cavagnari. La Camera; prima di prendere 

le consuete vacanze, onde dar modo agli ono-
revoli colleglli di poter passare questi giorni, 
che io auguro loro lietissimi, in mezzo ai 
puri e soavi affetti della famiglia, rivolge 
il pensiero all ' i l lustre e ben amato suo pre-
sidente {Benissimo ! — Applausi) e traendo dal-
l 'altissimo ufficio a cui l 'hanno chiamato i 
merit i suoi insigni e la devozione nostra, i 
migliori auspici, eleva un inno di plauso e 
di augurio, perchè la sua preziosa esistenza 
sia lungamente serbata al nostro devoto 
affetto ed alla patria. {Bene! Bravo! — Vivi e 
prolungati applausi da tutti i banchi e dalle tri-
bune). 

Credo ancora d ' interpretare il pensiero 
unanime dei colleghi inviando un saluto ed 
un augurio a Giuseppe Zanardelli , affinchè 
possa quanto prima ri tornare f ra noi comple-
tamente ristabilito. {Benissimo! Bravo!).. Dopo 
di ciò io proporrei che la Camera voglia 
r imandare i suoi lavori al 28 gennaio {Be-
nissimo !) 

Nuvoloni. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa ? 
Nuvoloni. Sull 'ordine del giorno. 
Presidente. Ma è già stabilito. Parl i pure. 
Nuvoloni. Mentre mi unisco con tutto il 

cuore agli augurii di cui l'onorevole collega 
Cavagnari si è fat to interprete a nome della 
Camera, ed ai saluti che ha fatto all 'ottimo 
nostro presidente e all ' i l lustre deputato 
d'Iseo, onore e vanto del Parlamento nostro, 
mi pare che la Camera nel prendere le va-
canze natalizie non debba dimenticarsi del-
l 'esercito degli impiegati che lavora e spera. 
Mi pare opportuno, in questo momento, 
in cui noi stiamo per separarci, di dare an-
che una parola di affidamento ad uomini 
più modesti, ma anch'essi meritevoli di con-
siderazione, e che hanno diritto... {Rumori). 

E inutile rumoreggiare, onorevoli colle-
ghi ; dirò ugualmente quello che penso. 

Presidente. Ma si ! Rimangono all 'ordine 
del giorno gli organici. 

Nuvoloni. Dunque dicevo che bisogna non 
dimenticare gli impiegati delle finanze e dei 
lavori pubblici, che si adoperano nell ' inte-
resse della patria, e per essa lavorano. {Con-
versazioni — Rumori). Quindi desidererei avere 
dal capo del Governo una parola che li ras-
icurasse, non avendo veduto discussi i loro 

organici nel mese di giugno, e neppure oggi 
{Rumori — Interruzioni), che alla r iaper tura 
della Camera gli organici loro saranno di-
scussi subito, pei primi. 

Presidente Onorevole Nuvoloni, Lei sfonda 
una porta aperta ! 

Nuvoloni. Onorevole presidente, sarà vero; 
ma non mi pare che io sfondi una porta 
aperta, giacché tal i organici dovevano di-
scutersi il 28 o 29 giugno, e la Camera 
prese le vacanze estive senza farne nul la; 
dovevano discutersi ieri od oggi, e la Camera 
prende di nuovo le vacanze senza averli 
approvati . Sono dunque due volte che la fa-
mosa porta aperta si è chiusa in faccia agli 
impiegati . 

Occorre quindi tranquil l izzarl i , ed affer-
mare solennemente che della loro sorte si-
interessa la Camera; e che quello che per 
mancanza di tempo non potè fare quest 'anno, 
10 farà certamente nel prossimo gennaio. E 
poiché ho facoltà di parlare, mi preme al-
tresì di dichiarare che la notizia, che si è 
divulgata, che gli impiegati volessero pro-
pugnare uno sciopero, {Rumori vivissimi e pro-
lungati) è un'accusa falsa! Conseguentemente, 
mentre la smentisco, come ne sono stato 
autorizzato, spero avere dal capo del Governo 
una parola che rassicuri una buona volta 
questi impiegati . (Rumori — Conversazioni — 
Commenti prolungati). 

Giolitti, presidente del Consiglio, ministro del-
Vinterno. Domando di parlare. 

Presidente. Ne ha f aco l t à . 
Giolitti, presidente del Consiglio, ministro del-

l'interno. lo credo di potere assicurare, perchè 
conosco la classe degli impiegati in I ta l ia 
{Benissimo! Bravo!) che nessuno di essi pen-
serà a far nulla di ciò che è stato detto. 
{Benissimo !). Debbo però anche dichiarare che 
se qualche sciagurato, disonorando la sua 
classe, ciò pensasse, sarebbe destituito im-
mediatamente. ( Vive approvazioni — Commenti). 

Aggiungo che i ruoli organici sono al-
l 'ordine del giorno per i primi, e resteranno 
i primi come sono oggi. (Vive approvazioni — 
Commenti). 

Presidente. Era oziosa la proposta dell'ono-
revole Nuvoloni. {Commenti — Conversazioni 
prolungate). 

Io non posso che ringraziare vivamente 
11 collega Cavagnari, che non soltanto si 
compiace di darmi prova della sua ami-
cizia, di cui gli sono gratissimo, ma vuole 
ancora procurarmi l 'onore di avere una 
testimonianza di benevolenza da parte del-
la Camera. Io lo ringrazio vivamente, e 


